

Товарищ Сталин

ОРГАН
Н-Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Село Н-ИЛИМСКОЕ Советов №8

№ 16 (696) 26 февраля 1942 г., четверг

Цена 5 коп.

Москва, Кремль. Товарищу Сталину

Родной наш Носиф Виссарионович!
В славный день 24 годовщины Красной Армии, героически защищающей честь, свободу, независимость нашего отечества, счастье советского народа от фашистских людоедов, мы трудящиеся далекого северного Нижне-Илимска Вам вождю всего трудового человечества, создателю и вождю нашей любимой Красной Армии шлем большевистский привет!

Под знаменем Ленина—Сталина под Вашим мудрым руководством родная Красная Армия полностью очистит нашу землю от фашистской нечисти.

Вы ведете советский народ к победе.

Голова гитлеризма будет разможена, фашизм будет уничтожен. Мы знаем, что впереди еще много трудностей, но они не страшат нас.

Заверяем Вас товарищ Сталин, что будем работать не покладая рук, всеми силами будем помогать фронту.

Для обеспечения победы мы готовы принести в жертву все, даже свою жизнь. Наше дело правое, победа будет за нами.

Под знаменем Ленина—Сталина вперед к победе!

Да здравствует героическая Красная Армия и ее боевой нарком великий Сталин!

По поручению участников заседания подписали:

Секретарь Нижне-Илимского райкомпарта
ВОЛОГЖИН.
Председатель исполкома райсовета
ВАСИЛЬЕВ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

23 февраля в День славной годовщины Красной Армии в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание райкомов ВКП(б), ВЛКСМ и райсовета депутатов трудящихся.

Рабочие, служащие интеллигенция и колхозники ближайших колхозов с большим вниманием слушали доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Вубнова о XXIV годовщине Красной Армии.

Собравшиеся приняли и послали приветственную телеграмму Верховному главнокомандующему нашей героической Красной Армии, вождю и другу трудящихся великому Сталину.

После торжественного заседания силами Дома культуры проведены художественные выступления.

Во многих колхозах района состоялись собрания колхозников с докладами о Дне Красной Армии. Трудящиеся нашего района с большим политическим подъемом провели славную годовщину РККА, встретили ее патристическими делами по оказанию помощи фронту.

Семена засыпаны, машины отремонтированы

Досрочной подготовкой к весне, самоотверженным трудом на колхозном производстве, колхозники артели „Сила“ (Банщикова) встретили всенародный праздник—24 годовщину РККА.

Колхозники этой артели прочно уяснили, что основной задачей в работе колхозов в настоящее время является образцовая подготовка к весеннему севу и выполнение указаний т. Сталина—дать стране и фронту больше продовольствия и сырья. Колхоз,

встречая годовщину Красной Армии, соревнуясь за выполнение решений обкома и райкома партии, поставил задачу в феврале закончить подготовку к севу. В колхозе полностью засыпаны семена хорошего качества, отремонтированы весь инвентарь, проводятся агромероприятия. Колхозники Банщикова колхоза с честью выполняют задачи партии и правительства, по-военному борются за высокий урожай.

А. Я. ПОГОДАЕВА.

Добьемся высокого урожая

Я нижеподписавшаяся звеньевод звена № 4 колхоза им Кирова, Черемных Евдокия Романовна, беру на себя нижеследующие самообязательства по получению в 1942 году высоких урожаев на закрепленных за звеном участках.

1) Подготовку к весеннему севу провести высококачественно, для чего снегозадержание выполнить двухкратное в каждом случае вкост при помощи снегопаха и довести слой снега не менее 60 см. толщиной.

2) Тщательно очистить семена к посеву, для чего произвести ручной отбор овсяга от семян овса и ячменя.

3) собрать золь и куриного помета в количестве 14 цент. и применить их в качестве удобрений под подсолнечник и картофель.

4) на закрепленных за мной звеном семеноводческих участках произвести трехкратную прополку, в том числе сортовою.

5) весенний сев провести в сжатые сроки 7-8 дней с хорошим качеством.

6) все участки пара и зяби весной прокультивировать на площади 29,5 га с предварительным выборочным их ранним боронованием.

7) все семенные участки засеять широкополосным ленточным посевом на площади 11,2 га и освоить новые культуры подсолнечник и просо.

8) урожайность зерновых культур довести до 15 цент. на гектар.

Беря указанное самообязательство вызываю на соревнование звено Макарова Ивана Дмитриевича. Звеньевод Е. ЧЕРЕМНЫХ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

15 февраля в выходной день трудящиеся села Н-Илимска самоотверженно работали на Всесоюзном комсомольском воскреснике. Из коллективов Н-Илимска и колхозов в воскреснике приняли участие 404 человека, которые на разных работах заработали 2824 рубля. Средства перечислены в фонд обороны страны на постройку танковой колонны.

В воскреснике принимали участие колхозники всех колхозов района, от многих еще нет сведений о заработке.

ЖМУРОВА.

Наше дело правое, победа будет за нами

8 месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Бои не утихают ни днем ни ночью. Измотав врага за первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление сначала на юге, затем в след за этим на северо-западе и юго-западе. „Непобедимые“ гитлеровские войки под мощными ударами наших войск откатываются на запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян телами тысяч немецких солдат и офицеров убитых и замерзших.

Людоед Гитлер и его сообщники жестоко прощались—начав разбойничью войну против СССР. Они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей их высокий моральный дух.

„Не может быть сомнения“,—говорил т. Сталин,—что идея защиты своего отечества во имя чего и воюют наши люди, должна породить в нашей армии героев цементирующих Красную Армию, тогда, как идея захвата и ограбления чуждой страны, во имя чего собственни и ведут войну немцы должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию“.

Воин нашей армии—идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идей, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчуры. Воин Красной Армии знает, что родина—это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики, заводы, урожайные поля, неисчерпаемые на родные богатства—это наши леса, горы, реки, озера, что наш великий, даровитый советский на-

род, это наши дети, отцы, матери. Без родины нет счастья, нет жизни. Потеря родины, грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов. Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно безконечно приводить примеры того, как да небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими силами врага и начисто уничтожают их.

История знает немало примеров героизма, отваги проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героя зма такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны, как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как силу способную уничтожить гитлеровскую армию. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, за свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги героизма и отваги.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы командиры, политработники знают, что впереди предстоят упорные жестокие бои. Но они так же знают, что Красная Армия руководимая великим полководцем тов. Сталиным победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. ЛЕВИН.

ТРИ СТАЛИНСКИХ ДРУГА

Гремела когда-то свинцовая вьюга в просторах родимой земли. В те дни боевые три сталинских друга к победам полки повели. Не счесть их сражений и маршей походных. За счастье отчизны родной. Три сталинских друга, три сына народных. Вернулись с победой домой. Шумят над землей боевые знамена. Дал Сталин приказ боевой: Веди, Ворошилов, Веди, Буденный, Веди, Тимошенко, на бой! Сегодня, припомнив походные годы, Под славное знамя отцов Три сталинских друга сзывают в походы Сынов своих верных бойцов. Гудят самолеты, сверкают винтовки,

Врагов оголтелых разя. Царицынский подвиг и доблесть Каховки Победно повторяют друзья. Как били врагов за Днепром и у Буга, У волжских крутых берегов.— Так будут на фронте три сталинских друга Бить насмерть коварных врагов; Тяжелые тучи сметут с горизонта, Разрушат фашистский редут. Три маршала славных к победам три фронта Под сталинским стягом ведут. Шумят над землей боевые знамена. Дал Сталин приказ боевой: Веди, Ворошилов, Веди, Буденный, Веди, Тимошенко, на бой!

От Советского Информбюро

В течение 19 февраля наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с большими для немцев потерями.

За 18 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потеряли 8 самолетов.

За 19 февраля под Москвой обито 3 немецких самолета.

За 18 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 14 немецких танков, более 570 автомашин с войсками и грузами, 320 повозок с боеприпасами и войсками, 38 орудий, 9 занитно-пулеметных точек, 31 миномет, разбито 65 железнодорожных вагонов, подожжено семь железнодорожных эшелонов, взорвано 5 складов с боеприпасами и горючим, рассеяно и частично уничтожено до 6 батальонов пехоты противника.

Стрелковая часть под командованием Галат за последние недели боев с противником захватила 7 немецких танков, 20 орудий различных калибров, 12 зенитно-пулеметных установок, 14 пулеметов, 5 минометов, 51 автомашину, 22 мотоцикла, 6 радио станций, 25 лошадей, 57 повозок и другое военное имущество. Противник потерял свыше двух тысяч пятьсот солдат и офицеров.

Подразделение советских танков, действуя совместно с частью, где командиром т. Тарасов, вышло немцев из нескольких населенных пунктов, захвачены трофеи. Противник потерял убитыми до 500 солдат и офицеров. На другом участке часть под командованием т. Ягодина захватила 15 немецких пулеметов, 2 орудия и 145 винтовок. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Лейтенант Минаев незаметно с группой разведчиков подполз к вражескому ДЗОТу и забросал его гранатами. Под обломками ДЗОТа погибло 12 гитлеровцев.

Группа украинских партизан под командованием т. М. взорвала дом, в котором находился

штаб немецкой части, уничтожено до 100 офицеров и солдат. Партизаны захватили и доставили командованию Красной Армии много важных и оперативных документов.

Другая группа партизан под руководством тов. О. пустила под откос поезд с немецкими солдатами.

Наши части захватили приказ командира второго батальона на 222 немецкого пехотного полка Шеффенберга. В этом приказе говорится: «За последнее время в батальоне угрожающе возросло число солдат, нарушивших устав внутренней службы и совершивших кражу своих товарищей... Исходя из огромного значения дисциплины, особенно во время войны я требую от господ командиров рот предотвратить повторение подобных случаев».

Известно, что немецкое командование всячески воспитывало у своих солдат воровские мародерские навыки, развил у них чувство личной заинтересованности в войне. Теперь, как видно из приведенного выше приказа, гитлеровцы пожинают плоды своей бандитской политики. Немецкие солдаты стали тащить и грабить все, что попадется под руку. Они обворовывают даже друг друга. Шеффенберг пытается обурдять своих вконец распоясавшихся бандитов поставив перед командирами рот невыполнимую задачу. Никакие приказы не спасут гитлеровскую банду грабителей от полного разложения и гибели.

В селе Великая Камышева, Харьковской области немцы сожгли школу, сельский клуб, здание сельского совета, аптеку и 15 домов колхозников. Немецко-фашистские захватчики дочиста ограбили всех жителей села. За малейшее сопротивление они беспощадно избивали и расстреливали стариков, детей и женщин.

Коллектив Явньского лесопункта треста «Вологодлес» собственными средствами механизировал выработку лыж. Производство лыж для Красной Армии коллектив лесопункта увеличил в 9 раз.

Бойцы всевобуча зачеты сдали на „отлично“

Бойцы всевобуча Илимского пункта 15 февраля сдавали зачеты по усовершенствованию военной подготовки.

По всем видам предусмотренной программы бойцы Илимского пункта выдержали зачеты на отлично. Лишь по отдельным дисциплинам имеется 6 отметок посредственно, а в целом по подразделению показатели только отличные.

В этом деле не малую заслугу имеет инструктор райвоенкомата тов. Старков, который приложил много сил и энергии, чтобы добиться отличных показателей. Также оделали многое руководители т. Юмашев и механик Кошляев, которые обеспечили всех бойцов материальной частью — макетами винтовок, лыжами и другим.

В результате зачетов отобраны одиннадцать лучших лыжников для участия в соревновании в честь 24 годовщины РККА, среди которых бойцы отличники: Пушкин, Рыбкин, Брагин, Березовский, Козлов П., Перфильев Е., Березовский Н., Скрыжков В. П., Преин М. И., Козлов А н а т о л и й, Максимов Е. Все бойцы Илимского пункта всевобуча успешно овладели военными знаниями.

НЕТЕШИНСКИЙ.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОТАЙТЕ, КАК БОЙЦЫ НА ФРОНТЕ!

Товарищи колхозники и трудовая интеллигенция Н-Илимского района! Примите красное поармейское приветие от действующей Армии от Моисеева Николая Николаевича.

Я и мои товарищи заверяем вас, что мы с честью будем выполнять указания т. Сталина — по истреблению немцев, которые пробрались на нашу территорию в качестве ее оккупантов. Я за 4 месяца моего пребывания на фронте уничтожил свыше 70 захватчиков. Получил звание заместителя политрука и представлен к награде — орденом Красной звезды.

Недалеко то время, когда гитлеровские орды бу-

дут изгнаны с территории нашей свободной страны. Мы вышвырнем гитлеровских бандитов с нашей советской земли. Наши доблестные воины с каждым днем освобождают все новые и новые территории и наносят врагу серьезные поражения не давая ему покоя ни днем, ни ночью.

Мы победим! Победим потому, что с нами весь советский народ.

Колхозники и колхозницы, работайте, не покладая рук, тем самым вы помогаете Красной Армии уничтожить кровавый гитлеризм.

зам. политрука МОИСЕЕВ.

Звеньевод — основная фигура в бригаде

Еще в декабре 1940 года районный земельный отдел подготовил 42 колхозных звеньеводов. Звеньеводы — курсанты на протяжении 1941 года явились великой силой в работе полеводческих бригад. Большинство звеньеводов проделали большую работу: они хорошо готовили семена, заготавливали и вносили в почву удобрения, применяли правильные приемы обработки почвы и правильно использовали людей в своих звеньях. Полученные основные знания по агротехнике и плюс честный труд — многим звеньеводов района помогли получить высокие урожаи и обеспечить в звеньях дополнительную оплату труда. Вот такие курсанты звеньеводы, как: тов. Перфильев Н. Р. («Красный пахарь») со своим звеном в 1941 году получила среднюю урожайность по зерновым культурам по 12,7 центнера с га вместо плановой 11,4 центнера, и в порядке дополнительной оплаты это звено получает 13,2 центнера.

Звено тов. Зарубиной Александры Николаевны (колхоз им. Кагановича) получило среднюю урожайность по звену по 14 центнеров, вместо плановой 11,37 центнера с га или в порядке дополнительной оплаты это звено получило чистого зерна 25,41 центнера. Звено тов. Говорина В. К. (колхоз «Сила») получило в порядке дополнительной оплаты чистого зерна 10,27 центнера и много других. Это все те люди, которые были на курсах и то, что получили на курсах они сумели это применить в своих колхозах и оправдать свое доверие перед колхозниками.

В 1942 году 6 февраля при Н-Илимском райзосно ва открылись курсы звеньеводов. 46 человек обучалось на курсах, причем из них 40 женщин и молодых

девушек. Это собрались люди, которые будут продвигать передовую агротехнику, которые могут на случай заменить мужчин, будут выполнять мужские профессии и обеспечивать руководство звеньями.

В задачу настоящих курсов поставлено: ознакомить людей с передовой агротехникой, с правильной организацией труда в бригадах и звеньях, усвоить устройство и правила работы на простейших с. х. машинах и орудиях (плуги, бороны, культиваторы, сеялки и сенокосилки), а также обменяться опытом работы наших передовых звеньев района.

Курсы уже закончили свою работу. По предварительной проверке знаний курсантов установлено, что у нас много товарищей, которые материал усвоили на хорошо и отлично. Вот например, к числу таких можно отнести: Романова С. И., Черемных Е. Р., Перфильеву Н. Р., Литвинцеву П. С., Сизых Анну Иннокентьевну, Слободчикову З. Г., Ступину А. Б., Сизых И. И., Куклину Л. Ф., Слободчикову Ф. С., Оглоблину П. П. и многих других. Данные товарищи по серьезному вели себя на занятиях, со вниманием слушали преподавателей и хорошо усвоили материал. В числе передовых по успеваемости имеются курсанты, как например Перфильев Н. Р., Слободчиков З. Г., Ступина А. Б. — они второй раз слушали курсы, подкрепили свои знания.

В дни отечественной войны — 46 курсантов-звеньеводов вооружились знаниями, будут руководить звеньями, станут в 1942 году движущей силой в получении высоких урожаев и они будут основной фигурой в работе полеводческих бригад.

Ст. агроном Я. РОМАНОВ.

В конторе колхоза

Дородная, невысокого роста, попросту одетая женщина пришла в контору колхоза „Илимский партизан“.

— Алексей Васильевич, я слышала, что вчера вечером было общее собрание, на котором решили послать подарки в Красную Армию — обращайтесь к председателю колхоза женщина тут же, оправдываясь, добавила: — мне не было времени прийти на собрание — лошадей кормила.

— Да, да, Анна Максимовна, собрание вчера было, решили послать посылки бойцам — ответил председатель.

— Я тоже хочу отправить подарки.

Анна Максимовна быстрой походкой пошла домой и через несколько минут принесла жирную курочку, несколько осмушек махорки, папиросы и 25 рублей денег.

— Вот мои подарки. Я еще выкормила жирную свинью для Красной Армии, когда ее сдавать то можно?

С улыбкой на лице подходит к столу председатель комиссии Романова Алексея Васильевича шестидесяти четырехлетний Порягин Яков Иванович.

— Это от меня примите, — развертывая из полшалка махорку, папиросы, теплое белье, — сказал дедушка Яков.

Количество подарков через каждую минуту увеличивалось.

Люди шли беспрестанно и каждый приносил свои подарки героическим бойцам.

Таких, как Пушкина Анна Максимовна и Порягин Яков Иванович много в колхозе „Илимский партизан“. Вот имена их: Романова Екатерина Григорьевна, Хростовский Григорий Иванович, Романова Пелагея Ивановна, Романов Алексей Михайлович, Колесников Ефим Иванович, Романов Семен Васильевич, Романова Мария Андреевна,

Толмачев Николай Павлович, Романова Анна Фомична, Романов Тимофей Степанович и др.

Славные войны в день 24 годовщины РККА получили от трудящихся нашего района множество подарков. Они скажут фронтное спасибо за вкусные пельмени, красную рыбу, котлеты, колбасу, печенье, хорошие папиросы.

ЧЕРЕМНЫХ.

Помощь многодетным

На основании решения Областного Совета депутатов трудящихся от 22 января 1942 г. № 130, назначено пособие по многодетности нижеисходящим многодетным матерям:

1. Перетолчиной Дарье Акимовне (д. Прокопьева).

2. Пановой Варваре Егоровне (д. Большая).

3. Перетолчиной Анастасии Петровне (д. Зырянова).

Секретарь исполкома райсовета Н. СЛОБОДЧИКОВ.